

Сврха, структура и циљеви студијског програма

Сврха студијског програма

Сврха студијског програма јесте образовање мастера економије који могу обављати широк спектар послова у различитим организацијама, као што су: производна, трговинска и услужна предузећа, мала, средња и велика предузећа, рачуноводствене агенције, консалтинг фирме, пословне банке, осигуравајуће компаније, просветне установе, органи државне управе, организације непрофитног сектора, научно-истраживачке институције, као и стицање теоријских знања и пословних вештина која су апликативна у пословној пракси како домаћих, тако и страних предузећа. Сврха студијског програма је да, на основу продубљених и унапређених теоријских, методолошких и апликативних сазнања, студенти буду оспособљени за обављање најсложенијих аналитичких, пројектних и управљачких активности у организацијама и институцијама у којима буду радно ангажовани, у сложеним условима глобалних економских процеса и убрзаног технолошког развоја.

Сврха студијског програма је да код будућег мастер економисте изгради лидерске (вештине вођства), организационе, аналитичко размишљање, техничке, манипулативне вештине и вештина рада под притиском. Сврха студијског програма је образовање студената за професију мастер економије за рад на извршилачким и руководилачким пословима планирања, организовања, координације, лидерства и контроле активности, појава, процеса и догађаја у јавној и државној управи, локалној самоуправи, привредним субјектима, организацијама цивилног друштва и међународним организацијама (Високи функционери организација од посебног интереса, Директори пословних субјеката и извршни директори, Административни и комерцијални руководиоци/директори, Руководиоци/директори пословних услуга и администрациј, Финансијски директори (Руководиоци/директори финансија), Руководиоци/директори за људске ресурсе (кадровске послове), Регионални директор продаје, Руководилац комерцијалног сектора, Руководилац сектора маркетинга, пласмана и унапређења продаје, Руководиоци/директори програмске политике и планирања, Руководиоци/директори пословних услуга и администрације, Руководиоци/директори производње и специјализованих услуга, Руководилац сектора економске пропаганде и односа са јавношћу, Статистичар економиста, Стручњак за економску пропаганду, Економиста комерцијалиста, Економски аналитичар, Економски саветник и др.).

Студијски програм мастер академских студија пружа квалитетна фундаментална, теоријско-методолошка, научно-стручна и стручно-апликативна знања за даље научно и стручно усавршавање студената, као и за њихово успешно укључивање у образовни и научни процес докторских академских студија.

Основна сврха студијског програма *Економија* на мастер академским студијама, усклађена је са циљевима Пословног и правног факултета да прати динамичне промене у економском окружењу, излазећи у сусрет потребама за новим компетенцијама, знањима, али и вештинама који се од мастера економије захтевају, како од предузећа и привреде, тако и од државних институција.

Реализацијом мастер академских студија *Економија* студенти стичу напредна академска знања из области економије, банкарства, као и стицање знања и вештина посебно из области пословне стратегије, примењене статистике и управљања пројектима.

Циљеви студијског програма

Основни циљ студијског програма МАС Економија је упознавање студената са теоријским и

практичним знањима и вештинама из области економије, односно банкарства, пословне стратегије, примењене статистике и управљања пројектима. Студијски програм омогућава студентима да усвоје следећа знања:

- Продубљивање теоријских, методолошких и апликативних знања у области привредног раста и развоја, финансијских институција и инструмената, банкарског и берзанског пословања и менаџмента;
- Оспособљавање студената за разумевање и даље проучавање кључних отворених питања савремене економске теорије и економске праксе;
- Оспособљавање студената за компетентну примену стечених теоријских и апликативних знања у решавању конкретних проблемских ситуација са којим се, у свом функционисању суочавају привредни субјекти, банкарске и финансијске институције, органи државне и локалне управе, у којим ће будући мастер економисти бити радно ангажовани;
- Да кроз израду пројектних задатака током студија студенти симулирају будуће успешно вођење организација и њихову координацију;
- Оспособљавање студената мастер академских студија да током студија, а пре свега приликом израде и одбране завршног мастер рада, стекну знања и технике за самостално теоријско и практично сагледавање релевантних проблема савремене економске науке и праксе;
- Стицање знања неопходних за наставак школовања студената у оквиру докторских академских студија;
- Да кроз интерактивну наставу и анализу случајева из праксе студенти развију способност критичког мишљења која ће им помоћи да у условима сталних промена и динамичног окружења унапреде рад профитних и непрофитних организација.

Циљеви студијског програма мастер академских студија Економија усклађени су са основним задацима и циљевима ППФ који су дефинисани у оквиру Статута и Стратегије обезбеђења квалитета, а то су: повећање квалитета високог образовања и ефикасности студија у области економских наука, унапређење наставних планова и програма студија економије и пословног управљања, унапређење научноистраживачког рада у овој и сродним областима, модернизација технолошке опремљености, побољшање доприноса локалној и националној заједници.

Циљеви реализације студијског програма су јасно и недвосмислено формулисани. Усклађени су са основним задацима и циљевима ППФ, захтевима тржишта рада и привредног развоја, развојем науке и друштва, даљим учењем и националним оквиром квалификација (НОКС). Циљ студијског програма је заснован на дугорочној оријентацији ППФ-а у обављању образовне, научно-истраживачке и стручне делатности, која треба да задовољи привредне и друштвене потребе за високо образованим мастер економистима.

Такође, један од циљева је развој студијског програма кроз праћење достигнућа у пословној пракси и теорији, као и утицај на привредни развој земље преко знања, вештина и стваралачких компетенција свршених студената.

Компетенције дипломираних студената

Савладавањем студијског програма мастер академских студија Економија студент стиче следеће опште компетенције које се односе на аналитичко и критичко сагледавање постојећих принципа у области финансија и банкарства и управљања људским ресурсима; способност: аналитичког расуђивања, планирања и организовања, решавања проблемских ситуација, примене знања у пракси, флексибилног прилагођавања новим ситуацијама, самосталног рада и управљања пројектима; примену сложених метода и инструмената релевантних за наведене области; решавање сложених проблема на иновативан начин, који доприноси развоју учења и/или савремене праксе у наведеним областима.

Студенти ће поседовати и предметно-специфичне, односно, стручне компетенције које се односе на темељно познавање и разумевање наведених области; решавања конкретних проблема уз употребу

савремених научних метода, инструмената и поступака; повезивања основних стечених знања из других научних дисциплина релевантних за ову област науке; развијања персоналних и пословних вештина и њихове примене у динамичном пословном окружењу; развијања дигиталних компетенција и примене савремених ИКТ у пракси.

Савладавањем студијског програма, мастер менаџери економије ће са стеченим компетенцијама бити квалификовани за вршење бројних професија у различитим органима јавне и државне управе, јединицама локалне самоуправе, корпорацијама и другим привредним субјектима, организацијама цивилног друштва и међународним организацијама. Они ће бити квалификовани за обављање извршилачких и руководилачких послова планирања, организовања, координације, лидерства и контроле активности у области у установама и организацијама где буду радили, пре свега, на функцијама руководиоца: Регионални директор продаје, Руководилац комерцијалног сектора, Руководилац сектора маркетинга, пласмана и унапређења продаје, Руководилац сектора економске пропаганде и односа са јавношћу, Статистичар економиста, Стручњак за економску пропаганду, Економиста комерцијалиста, Економски аналитичар, Економски саветник, Помоћник/ица директора банке, Пројектни/а менаџер/ка, Менаџер/ка за процену ризика, Директор/ка банкарске филијале, Ревизор/ка, Комерцијалиста/комерцијалисткиња, Кредитни/а службеник/ица., Аналитичар/ка инвестиција, Финансијски/а аналитичар/ка, Менаџер/ка банкарске филијале, Асистент/киња на пројекту, Менаџер/ка за управљање квалитетом, Економски/а аналитичар/ка, Саветник/ца у Министарству финансија, Менаџер/ка пројеката и др.

Исходи учења су описани према дескрипторима исхода учења Националног оквира квалификација (НОКС, ниво 7.1). На основу Закона о Националном оквиру квалификација Републике Србије ("Службени гласник РС", бр. 27/2018, 6/2020), Министарство просвете, науке и технолошког развоја и Агенција за квалификације сачинили су 4. јануара 2021. године најновију јединствену Листу квалификација Републике Србије, у којој је обједињено више од 4000 квалификација за све нивое образовања. Као таква, Листа квалификација представља један од основних инструмената за праћење усклађености потреба тржишта рада и образовања, као и планирање и вођење јавних политика у области образовања и запошљавања. Са садржином компетенција и називом академског звања које стичу свршени студенти студијског програма МАС Економија који је предмет акредитације може се констатовати усаглашеност са Листом квалификација Републике Србије у потпуности. Свршени студенти поменутог програма по завршетку студија добијају академска звања која су садржана у Листи квалификација Републике Србије, шифрирана као 71.3.0311.0020 Мастер економиста. Исходи учења студената се описују према нивоима и дескрипторима квалификација у НОКС, који одговарају нивоу 7.1 А и то на следећи начин:

ЗНАЊЕ: Свршени студенти поседује високо специјализована академска и/или стручна знања која се односе на теорије, принципе и процесе, укључујући вредновање, критичко разумевање и примену научних и промењених истраживања у области економије.

ВЕШТИНЕ: Они решавају сложене проблеме на иновативан начин који доприноси развоју у области економије. Примењују вештине успешне комуникације у интеракцији и сарадњи са другима из различитих друштвених група. Користе опрему, инструменте и уређаје релевантне за област рада у областима научних и примењених економских истраживања.

СПОСОБНОСТИ И СТАВОВИ: Свршени студенти овог програма су проактивни у решавању проблема у стандардним условима. Делују предузетнички и преузимају руководеће послове. Воде сложене пројекте самостално и са пуном одговорношћу. Примењују етичке стандарде своје професије. Организују, контролишу и обучавају друге за рад ради унапређења постојеће праксе у области економије.